
 
 

Zpráva z konference Jak popularizovat vědu  

 

Konference Jak popularizovat vědu byla uspořádána Katedrou biologie PdF MU v rámci 

projektu OPVK Popularizace vědy a výzkumu v přírodních vědách a matematice 

s využitím potenciálu MU (CZ.1.07/2.3.00/45.0018). Celodenní konference se konala dne 

26. 8 2014 v aule Pedagogické fakulty MU. 

Konference se zúčastnilo 35 akademiků a učitelů základních nebo středních škol a 6 studentů 

z PřF a PdF MU. Předneseno bylo 9 popularizačních vystoupení osmi popularizátory, 

odborníky z řad akademické obce i z řad učitelů základních škol a gymnázií. Závěr 

konference a čas mezi příspěvky byl věnován diskuzi, která se týkala celé řady oblastí 

problematiky popularizace vědy. 

Velmi zajímavé bylo popularizační vystoupení Mgr. Michalcové o botanické fotogalerii 

v elektronické podobě. Diskuze byla zejména na téma využití poznávacích testů v rámci 

galerie. Také seznámení s popularizačním přínosem Lamacentra na Hádech bylo 

pro účastníky konference prospěšné. Dr. Jančová se svým vystoupením o názorných 

pomůckách v rámci popularizace vědy o člověku sklidila veliký zájem účastníků a diskuzi s ní 

pak mnoho účastníků věnovalo celou obědovou přestávku. Ze strany učitelů i akademiků 

pocítila velký zájem také Mgr. Hedbávná, která v rámci vystoupení seznámila účastníky 

s průběhem popularizace přírodních věd na Základní škole Vyškov. Velice živou diskuzi mezi 

všemi účastníky vzbudil dr. Vařejka se svým zamyšlením nad pojetím výuky přírodopisu 

a biologie v Rámcových vzdělávacích programech a problémech s tím spojených. Dr. 

Matulová z vědecko-výukového centra Bioskop seznámila účastníky s úspěšným 

popularizačním projektem na MU. Poskytla tak všem náměty na správné kroky v popularizaci 

vědy a zároveň upozornila na úskalí s realizací popularizačních projektů. 

Celkově je možno vyhodnotit konferenci jako velmi zdařilou. Konference splnila svůj účel 

a pomůže dalším krůčkem, vedoucím přes vzdělávání, k rozšíření obecného povědomí o vědě.  

 

 


